

Издатель
ВКП(б)
Библиотека.

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

Орган Ленинск-Кузнецкого городского комитета ВКП(б) и городского совета депутатов трудящихся

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

Наши войска заняли города Новочеркасск, Лихая, Зверево, Новосахтинск, Золочев

1. 13 февраля наши войска в результате решительной атаки овладели городом НОВОЧЕРКАССК. Первыми ворвались в город части генерал-майора тов. УТВЕНКО А. И. и полковника тов. СЕРЕГИНА И. Ф. из соединения генерал-майора тов. ЧАНЧИ-БАДЗЕ П. Г.

2. Войска генерал-майора тов. ШЛЕМИНА И. Т., продолжая развивать наступле-

ние, овладели городом и крупным железнодорожным узлом ЛИХАЯ, городом и железнодорожной станцией ЗВЕРЕВА.

Наши войска заняли также гор. НОВОШАХТИНСК.

3) На Украине наши войска в результате упорного боя овладели городом и железнодорожной станцией ЗОЛОЧЕВ.

СОВИНФОРМБЮРО.

Могучие удары по врагу

Снова телеграфная весть горячей радостью наполнила сердца советских людей. Наши доблестными войсками освобождены от фашистских оккупантов Краснодар, Шахты, Красноармейское, Ворошиловск. Бой идет, наступление наших войск продолжается...

Не такой зимы ждали гитлеровцы. Натолкнувшись на стальное сопротивление Красной Армии, убедившись в неспособности стойкости защитников советской родины, Гитлеровцы, как зверь перед новым прыжком, задели. Гитлеровские разбойники рассчитывали переждать зиму, собраться с новыми силами. Красная Армия вдруг разбила планы гитлеровцев, опрокинула немецко-фашистские полчища и погнала их на запад.

Через несколько дней советский народ отмечает славную дату XXV-летия Красной Армии и Военно-Морского Флота. К этой знаменательной годовщине вооруженные силы советской земли приходят с серьезными боевыми успехами. Врагу нанесен огромный урон. Сметена с лица земли, истреблены и взяты в плен крупнейшая труппировка противника под Сталинградом. На важнейших участках советско-германского фронта прорваны оборонительные линии врага, захвачены опорные рубежи и укрепленные узлы, освобождены из под фашистского гигга тысячи населенных пунктов.

В результате умелых и решительных действий Красной Армии линия фронта отодвигается все дальше и дальше на запад. Советские воины уже свели на нет прошлогодний тактический успех немецко-фашистских захватчиков. На ряде участков наши войска вышли за пределы рубежей весны 1942 года, занимают районы, которые находились под пятой немецких оккупантов в течение почти полутора лет, ломают укрепления, возведенные немцами еще в 1941 году. Реки вновь флаги свободы над Бурском, Великими Луками, Шлиссельбургом, Белгородом, Фатежем, Чутуевым, Щиграми и рядом других городов, селений и станций. Широк размах нынешнего наступления Красной Армии и могучи ее удары. Наши войска наступали и били врага и пропадающей зимой. Немцы тогда были отброшены местами до 400 километров, покосив промышленность. Но нынче масштаб наступления иной. Другим стал наш тыл; за истекший год он еще более окреп. Многие заводы, находившиеся тогда еще на колесах, были в период восстановления, а сейчас работают полным ходом. Промышленность день ото дня дает фронту все больше оружия и боеприпасов. Вы-

посла и еще более окрепла Красная Армия. В ходе войны она наливалась новыми жизненными соками, пополнялась людьми и самой совершенной техникой, получила новые полки и дивизии, накопила огромный опыт и отточила свое оружие. Воины Советской страны научились быть врага шаверняка. Возросло искусство генералов Красной Армии, сумевших противопоставить самодовольным фашистским стратегам точный расчет, дальновидность, прозорливость, поддавшее искусство окружаюю и уничтожать врага.

Последние вести о победах Красной Армии полны глубокого значения. Немцы яро рвались на Кавказ. При одной мысли о кубанском хлебе, о кавказской нефти, о богатствах горных недр у гитлеровских шахтеров текла обильная слюна. Берлинские солдаты самоуверенно рассчитывали 25 сентября быть в Баку. Красная Армия отважным мечом преградила дорогу оккупантам и нанесла им немало разящих ударов. В горах Кавказа и на просторах Кубани гитлеровские разбойники захаркали кровью. На борьбу с венавистным врагом поднялись народы Кавказа. Свободолюбивые сыны Кавказа ополчились на врага единодушно и неотвратимо.

В ноябре 1920 года на съезде народов Терской области в городе Владикавказе товарищ Сталин от имени правительства РСФСР вручил горцам знамя свободы. Выступая на этом съезде, Серго Орджоникидзе говорил: «Центр считает, что красное знамя, врученное осетинам, чеченцам, кабардинцам руками любимого комиссара товарища Сталина, будет развеваться над нашей республикой и вы удержите это знамя таким же незапятнанным, каким оно передается вам». Сыны Кавказа еще запятнati красного знамени. Оно развевается сейчас над хребтом и его предгорьями таким же чистым, как и 20 с лишним лет назад. Северный Кавказ почти очищен от немецких гитлеровских оккупантов. Его горы, его болота, его солнце — пограничному советскому!

Взятием Краснодара Красная Армия одержала еще одну замечательную победу. Гитлеровцы всеми си-

НАРУШЕНИЕ НЕМЕЦКИМИ САМОЛЕТАМИ ШВЕДСКОЙ ГРАНИЦЫ Шведская артиллерия заставила приземлиться один германский самолет

СТОКГОЛЬМ, 12 февраля. (ТАСС). Как передает стокгольмское радио, шведское министерство обороны сообщило о том, что 11 февраля во второй половине дня над провинцией Сконе (Южная Швеция) показался германский гидроплан. Когда он пролетал над шведской морской базой Карлскуна, зенитная артиллерия открыла предупредительный огонь. Так как самолет не удалился,

он был подвергнут эффективному обстрелу и вынужден был сесть на воду. Экипаж самолета вместе с машиной задержан военными властями.

Приблизительно в то же время в районе Сконе показался второй немецкий самолет. После нескольких предупредительных выстрелов он удалился в юго-восточном направлении.

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

Войска Южного фронта заняли Ростов-на-Дону

I.

Войска Южного фронта, под командованием генерал-полковника тов. МАЛИНОВСКОГО Р. Я., в течение нескольких дней вели ожесточенные бои за город Ростов-на-Дону. Сегодня, 14 февраля, сломив упорное сопротивление противника, наши войска овладели городом РОСТОВ-НА-ДОНУ.

В боях за Ростов отличились войска генерал-лейтенанта тов. ГЕРАСИМЕНКО В. Ф. Первыми ворвались в город части подполковника тов. КОВАЛЕВА, подполковника тов. СИВАНОВА, полковника тов. ДРЯХЛОВА, майора тов. ДУБРОВИНА. Обходом с запада занятое города содействовали части полковника тов. ШАПКИНА и майора тов. ХОДОС.

II.

Войска Юго-Западного фронта заняли города Ворошиловград и Красный Сулин

Войска Юго-Западного фронта под командованием генерала армии тов. ВАТУТИНА Н. Ф. после ожесточенных боев овладели городами ВОРОШИЛОВГРАД (Украина), КРАСНЫЙ СУЛИН (Ростовская область).

СОВИНФОРМБЮРО.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО (Вечернее сообщение 14 февраля)

14 февраля войска Южного фронта, сломив упорное сопротивление противника, овладели городом РОСТОВ-НА-ДОНУ.

Войска Юго-Западного фронта после ожесточенных боев овладели городами ВОРОШИЛОВГРАД (Украина), КРАСНЫЙ СУЛИН (Ростовская область).

На других участках фронта наши войска вели бои на прежних направлениях.

За истекшую неделю, с 7 по 13 февраля включительно, в воздушных боях и на аэродромах противника уничтожено 243 немецких самолета. Наша потеря за это же время — 101 самолет.

За период с 1 по 12 февраля пятью кораблями и авиацией в Баренцевом море потоплены 6 транспортов и 1 сторожевой корабль.

13 февраля частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено до 200 немецких автомашин с войсками и грузами подавлен огонь 5 артиллерийских батарей, взорван склад боеприпасов и склад горючего, разбит железнодорожный эшелон противника.



Выставка «Великая Отечественная война» в Государственной Третьяковской галерее.

На СНИМКЕ: «Варварство немецких оккупантов» — картина работы художника И. Тондзе. Репродукция Г. Широкова.

(ТАСС).

В районе Лихая наши войска продолжали успешное наступление и заняли ряд населенных пунктов. В бою за один из этих населенных пунктов захвачены два орудия, 5 минометов, 8 противотанковых ружей и 22 пулемета. На другом участке наши бойцы заняли шахту и два населенных пункта. Захвачено 14 автомашин, склад боеприпасов и склад продовольствия.

Юго-западнее Ворошиловска наши войска успешно продвигались вперед. В боях с противником уничтожено до батальона немецкой пехоты. Захвачены большие трофеи, которые подсчитываются.

В районе Красноармейского наши войска вели наступательные бои. В боях за город Красноармейское нашими частями уничтожено до 2 тысяч немецких солдат и офицеров. Захвачены большие трофеи, в том числе 20 орудий разного калибра, эшелон с 20 танками, 10 эшелонов с различным военным имуществом, 600 автомашин и несколько складов. Н-ская часть стремительным ударом выбила гитлеровцев из крупного населенного пункта. Взято в плен 200 солдат и офицеров противника.

В районе Чугуева наши войска, отражая контратаки противника, продвигались вперед. Бойцы Н-ской части уничтожили 7 танков и свыше роты немецкой пехоты. На другом участке гитлеровцы предприняли контратаку, пытаясь вновь овладеть одним населенным пунктом, имеющим важное значение. Советские бойцы подпустили врага на близкое расстояние, а затем открыли огонь из всех видов оружия. Оставил на поле боя до 300 трупов и 3 сгоревших танка, немцы беспорядочно отступили.

В районе Фатеж наши части разгромили вражеский гарнизон, оборонявший один населенный пункт, и взяли в плен 160 немецких солдат и офицеров. Захвачены трофеи.

(Окончание на 2-й странице).

**ОТ СОВЕТСКОГО
ИНФОРМБЮРО
(ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ
14 ФЕВРАЛЯ)**
(Окончание)

Части Н-ского соединения продвинулись вперед и заняли несколько населенных пунктов. Отбивая контратаки противника, наши бойцы уничтожили две роты гитлеровцев и подбили 4 немецких танка.

Партизанский отряд имени Тараса Григорьевича Шевченко, действующий в Сумской области, внезапно напал на немецкий гарнизон. Партизаны истребили 93 вражеских солдата и офицера. Захвачены трофеи: 2 пулемета, 60 винтовок, 15 лопат и 10.000 патронов. Другой отряд украинских партизан вел бои с превосходящими силами противника. Советские патриоты истребили до 100 гитлеровцев и взяли в плен 40 немецких солдат.

В станице Романовской, Ростовской области, немецко-фашистские мерзавцы подвергли советских граждан диким пыткам и истязаниям —ломали руки, выкалывали глаза. Жители освобожденной теперь от гитлеровцев станицы рассказали о мужественном поведении советских патриотов. Когда фашистские бандиты повели на расстрел Валентина Тюхова, он крикнул во весь голос: «Да здравствует наша советская родина!» Советский служащий Божанов перед казнью крикнул в лицо палачам: «Влизом час расплаты! Красная Армия отомстит вам фашистским гадам, за все, что вы наделали на нашей земле».

Патриоты Югославии ведут ожесточенные бои с немецко-итальянскими оккупантами. В Айдовеке партизаны разбили итальянский гарнизон и захватили 70 пленных. На участке Рисовая — Горня Сухая партизаны в трехдневных боях истребили до 400 гитлеровцев. В районе Плитвице взорвано 6 немецких танков. У Маники и Чапле партизаны ведут бои по уничтожению окруженной группой немцев.

БУДИТЬ ТВОРЧЕСКУЮ МЫСЛЬ РАЦИОНАЛИЗАТОРОВ

Военная обстановка поставила перед нами задачу — правильно и наиболее эффективно использовать оборудование, материалы и рабочую силу, чтобы всемерно содействовать увеличению угледобычи и повышению производительности труда.

За 1942 год рационализаторы предприятий треста Ленинуголь внесли десятки ценных предложений, внедрение которых обеспечило около полумиллиона рублей экономии. Творческими усилиями рационализаторов освоены новые виды продукции, восстановлены иущены в дело десятки шахтных механизмов, ранее считавшихся негодными. В механических мастерских шахт налажено восстановление отработанного и изготовление нового слесарного и горного инструмента. Рационализаторские предложения стали более конкретными и отличаются технической смелостью.

Помощник главного инженера шахты им. Ем. Ярославского тов. Аброскин В. Г., частично изменив систему горных работ в 46 шахте, на 500 метров сократил подготовительные выработки, на сотни килограммов уменьшил расход взрывчатых веществ, высвободил десятки рабо-

БОЛЬШЕ ВНИМАНИЯ ТЕХНИЧЕСКОЙ УЧЕБЕ

Высокая аварийность механизмов является одним из основных зол, мешающих работе шахт и часто срывающих выполнение плана угледобычи. Но аварии — дело рук людей, обслуживающих механизмы. Нередко десятки, а то и сотни тонн угля теряются из-за технической беспомощности мотористки или электротроллесари, не умеющих ни предотвратить аварию, ни быстро ликвидировать ее. Вопрос о технической учебе становится боевым, неотложным вопросом. Вот почему горком ВКП(б) и трест Ленинуголь созвали 14 февраля совещание механизаторов, на котором подробно были обсуждены вопросы технической учебы и повышения квалификации механизаторов, работающих на шахтах реста Ленинуголь.

В своем докладе главный механизатор реста т. Агеев подробно остановился на причинах, вызывающих аварии. Там, где выполнение графика планово-предупредительного ремонта стало законом, где руководители и систематически занимаются повышением технических знаний своих рабочих и воспитывают в них членное отношение к труду — аварий не бывает. Так, совершенно безаварийно работает участок № 1 на шахте «7 Ноября», где под руководством начальника участка тов. Ильева и механика тов. Зайцева

сложился превосходный коллектив механизаторов.

И, наоборот, — техническое бескультурье ведет к авариям, просто я, срывам производственных заданий. Образцом такого бескультурья, варварского отношения к механизму является шахта «А», где иной раз за смену рвут 5—6 решеток и за декабрь — январь сожигают столько же моторов, сколько все остальные шахты треста. На шахтах «А», им. Кирова, Журинка-3, «Комсомолец» за 1942 г. аварийность увеличилась по сравнению с 1941 годом.

А, вместе с тем, техническая учеба по тресту находится на недостаточно высоком уровне. План подготовки механизаторов не выполнен ни по количественным, ни по качественным показателям. Руководители шахт, начальники участков далеко не всегда понимают важность этого дела, отстраняются от него, не выделяют людей на курсы, не помогают техстанциям обеспечить посещаемость. Несерьезно относятся руководители шахт и к использованию уже подготовленных кадров. На шахте Журинка-3 слесари тт Прогасов и Смирнова работают первый молотобойщик, вторая мотористкой. А сколько обученных мотористов работают официантками, комендантами общежитий и проч. Аналогичные

явления происходят и на других шахтах.

Одни механизаторы есть немало растущих товарищ, которые после недолгой учебы могли бы вести более ответственную работу. После 4 месяцев учебы отдельные электротроллесари Журинки могли бы работать механизаторами участков. Механизатор участка, как т. Зайцев на шахте «7 Ноября», можно было бы месяца за 3 подготовить к работе в качестве механизма шахты. Этим товарищам следует помочь овладеть нужными знаниями и в то же время нужно вести решительную борьбу с теми людьми, которые не желают повышать свою квалификацию.

Острая потребность в кадрах заставляет обратить серьезнейшее внимание на техническую учебу.

Выступившие в прениях тт. Борисов (шахта им. С. М. Кирова), Обухов (шахта «7 Ноября»), Зарубин (трест Ленинуголь), Матюшенко (шахта «А»), Алексеев (ГВКП(б)), Малахов (шахта «А»), Бортлев (трест Ленинуголь), Кретинин (шахта Журинка-3) подвергли критике многие недостатки в постановке технической учебы.

Совещание приняло развернутое решение, намечавшее ряд конкретных мер для улучшения технической подготовки и работы механизаторов.

849 тонн угля сверх плана

Коллектив участка № 6 шахты им. С. М. Кирова дал слово выполнить план в честь нашей славной Красной Армии 2 тысячи тонн угля сверх плана. За выполнение этого фронтового обязательства горняки берутся с неослабеваемой энергией.

Бригада тов. Бухтиярова каждый день перевыполняет план, каждый день растет наш вклад в Сталинский фонд победы. Навалотбойщики тт. Бухтиярова, Бусенко, Комычев, Ситников, Шербаков дают не меньше полутора норм. Прекрасно работает люковая тов. Калинина, регулярно выполняющая по 130 — 150 проц. нормы. От нее не отстает тов. Шестернина, которая недавно

еще работала майором, но быстро вернулась горняцкую профессию. Мотористки тт. Давыденкова, Лаврентьева и Трофимова своим честным, добросовестным отношением к делу обеспечивают очистной смене беспребойную качку.

Коллектив у нас такой, что с ним любые трудности преодолеть можно. Крепкий, хороший народ.

За 14 дней февраля участок выполнил уже 849 тонн угля сверх плана. Не щадя сил, мы будем работать так, чтобы полностью выполнить свое обязательство.

т. Алексеев — горный мастер участка № 6 шахты им. С. М. Кирова.

БОРЮТСЯ ЗА УГОЛЬ

Горняки передовых участков шахты «А» по-фронтовому борются за уголь. 14 февраля бригада павловодобойщиков 1-го участка, возглавляемая бригадиром тов. Омоляковым, перевыполнив смелое задание, выдала на гора сверх плана 22 тонны угля.

Хорошо работали горняки 6-го участка. Они добились значительного перевыполнения плана, внеся в Сталинский фонд победы 23 тонны сверхпланового угля.

С честью песят вахту имени 25-летия Красной Армии участок № 4 (начальник т. Коротчиков). За две недели февраля участок накопил 130 тонн угля сверх плана.

который выдвигает перед рационализаторами конкретные темы и побуждает их работать над тем, что в первую очередь необходимо произвести.

В военное время особенно четверти излишество и расточительность. Мысль новаторов должна быть направлена на дальнейшее изыскание путей и средств экономии и замены дефицитных привозных материалов другими, доступными для шахт. Надо широко поддерживать инициативу новаторов в области более rationalной организации труда и производственных процессов.

Особая роль в развертывании изобретательской и рационализаторской работы принадлежит инженерам и техникам. Их долг — всемерно помогать рационализаторам, вместе с ними дорабатывать предложения и содействовать их реализации. Творческое содружество инженеров и рабочих будет давать замечательные результаты.

Задача хозяйственных, партийных и профсоюзных организаций — всячески поддерживать и поощрять инициативу рационализаторов и побащаться о том, чтобы все ценные предложения быстро внедрялись в производство.

И. Толстых — директор Ленинск-Кузнецкого Дома техники,

**Заявление
Марселя Каше**

«Дадим страшный б
за родину»

ЖЕНЕВА, 11 февраля (ТАСС). «Радиофранс» передало следующее заявление известного старейшего коммунистического деятеля Франции Марселя Каше.

«Французский народ каждодневно демонстрирует все возрастающую ненависть к гитлеровским оккупантам. 30 месяцев захватчик грабит и морит голодом наш народ. Продолжаются дикие казни сотен заложников. Десятки тысяч французов заточаются в тюрьмы и концентрационные лагеря. Вся Франция оккупирована. Ее армия распущена. Все ее свободы уничтожены. Сотни тысяч французов высланы и присуждены каторжным работам. Но этого недостаточно. Сейчас от Франции требуют, чтобы она с оружием в руках помогла Гитлеру одержать победу, которая невозможна, но которая, будь она возможна, привела бы лишь к окончательному порабощению Франции. Временный победитель угрожает Франции стереть ее с лица земли, если она не выполнит этого требования. С таким наглым ультиматумом не примирится ни один француз. Теперь каждый должен занять свое место в борьбе, чтобы сбросить венавистное иго. Несомненно, освобождению Франции сильно помогут победы ССР и переход англо-американцев к активному наступлению. Но нация не может оставаться пассивным наблюдателем огромной битвы, в которой будет уничтожен враг. Французский народ должен принять участие в борьбе, чтобы снова стать хозяином французской земли. Пусть ни один уголок нашей территории не уклонится от выполнения своего долга; пора напомнить пламенные слова нашего великого поэта, на которого враг смеет ссылаться для оправдания предательства людей из Вини.

«Дадим страшный бой за родину», — взыскивает к нам голос Виктора Юго. — Вольные стрелки! Пробуйтесь сквозь чащи, переходите через моргущие потоки, скользите по оврагам, переползайте, цельтесь, стреляйте, истребляйте захватчиков!»

Что касается меня, то мое место среди товарищей по борьбе в рядах коммунистической партии, от которой никакая тюрьма, никакие угрозы, никакие преследования никогда не могли заставить меня отречься. Честь коммунистической партии требует, чтобы она возглавляла борьбу против врагов Франции и врагов свободы. Ее борцы первыми стали бороться с фашизмом. Сегодня, более чем когда либо, они хотят соединиться со всеми французскими патриотами, которые вместе с генералом де Голлем считают, что освобождение Франции неотделимо от национального восстания. Сколько убито наших товарищей, единственным преступлением которых было то, что они защищали нашу страну, наш народ. Сколько тысяч страдают в тюрьмах! Сколько гонимых и преследуемых ежедневно ведет борьбу, рискуя своей свободой, своей жизнью. Я остаюсь солидарным с этими борцами, и этими жертвами репрессий. Я остаюсь верным памяти всех столь дорогих моему сердцу убитых и замученных молодых друзей. Их жертвы сливаются в моих глазах с жертвами советских рабочих, крестьян и интеллигенции, бойцов Красной Армии и партизан, которые под руководством Сталина ведут борьбу за то же самое дело. Их общий герой обесценил несомненное спасение Европы и Франции. На их стороне я останусь до последнего вздоха».

Ответ. редактор Г. Я. ЛАЛАК.

**ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ТЕАТР ДРАМЫ
имени СЕРГО ОРДЖОНИКИДЗЕ**

ФЕВРАЛЬ:

16, вторник и 17, среда — СЛУГА ДВУХ

ХОЗЯЕВ.

18, четверг и 19, пятница — НАШЕСТИЕ.

Начало вечерних спектаклей в 8 ч. 30 м.

Касса открыта с 3 дня до 9 ч. 30 м.

вечера.

Ленинградский ЦЭС ставит в известность руководителей предприятий и учреждений города, что срок заключения договоров на электроэнергию истекает 20 февраля 1942 г., после чего предприятия, не заключившие договоров, будут отключены от электросети.

Дирекция ЦЭС